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100. výročí založení školy 



Ahoj kamarádi! 
V neděli 3. prosince 2023 začíná advent, letos tak trochu netradičně krátký. Bude 

trvat jen 3 týdny, protože poslední adventní zlatá neděle je zároveň Štědrým 

dnem. Advent je doba radostného očekávání příchodu Spasitele, přípravy 

na Vánoce, doba rozjímání a dobročinnosti. Dříve byla doba adventní zároveň dobou 

postu, kdy byly zakázány zábavy, svatby a hodování, dříve byl advent také dobou 

zklidnění. 

Jak si užít advent? Jistě mají mnozí z vás adventní kalendář, adventní věnec, 

s rodiči si zajdete na vánoční trhy, upečeme si kaštany, pečeme vánoční cukroví…… 

A také píšeme Ježíškovi! 

NAPIŠTE JEŽÍŠKOVI! Víte, že od roku 1994 je na Božím Daru v Krušných horách 

otevřená Ježíškova pošta? Můžete tam posílat svoje přání nebo pohlednice. Stačí 

je vložit do obálky a opatřit adresou Vánoční pošta, 362 62 Boží dar 1 nebo je dát 

přímo na místě do Ježíškovy schránky. 

 

PRANOSTIKY: 

Svatá Cecilie sněhem pole kryje. (22.11.) 

Na svatou Kateřinu schováme se pod peřinu. (25.11.) 

O svaté Barboře ležívá sníh na dvoře. (4.12.) 

Lucie noci upije, ale dne nepřidá. (13.12.) 

Na Adama a Evu čekejte oblevu. (24.12.) 

Hezky prožité Vánoce a v novém roce hodně štěstí, zdraví a radosti přeje všem                      
Vladěna Šiková 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1noce


VÁNOČNÍ STROMEČEK 
Podle legendy vánoční stromeček vděčí za svůj vznik opatu Kolumbánovi z Luxeuilu, 

který žil v 6. století. V r. 573, když trávil Vánoce na dvoře burgundského krále 

Gotrana, shromáždil prý na Štědrý večer své druhy na kopci kolem starobylé jedle, 

kterou domorodci uctívali o zimním slunovratu jako modlu. Ozdobil ji hořícími 

pochodněmi, které rozvěsil do tvaru kříže. 

Zář přilákala lidi z okolí a Kolumbán k nim pronesl kázání v dalekém městě Betlémě. 

A prý tuto noc přišel zvyk strojit vánoční stromeček. 

Do Čech se tento zvyk dostal až na počátku 19. století. Ředitel Stavovského divadla 

Liebich rád překvapoval svoje hosty, a tak jedním z překvapení o Vánocích 1812 

byla ozdobená jedle. 

 

Vánoční stromeček – Jiří Žáček 

 

Zelenej se, jedličko,  

narovnej se maličko,  

líbíš se mi, vezmu si tě,  

budeš vonět v našem bytě. 

Dám ti hvězdu na čelo,  

večer bude veselo. 

Můžu ti to předem slíbit,  

bude se ti u nás líbit. 

 



Animace v němčině 

7.11. 2023 proběhla v 7. třídě v rámci projektu Němčina nekouše animace 

v německém jazyce. Spolu s animátorkou Martinou Matějkovou si žáci zahráli 

několik her, ve kterých použili své znalosti němčiny, které získali od září 2023, a 

také se dozvěděli, že je dobré učit se i druhý cizí jazyk a že němčina se může 

v západních Čechách hodit.  

 

 

 

 

 



Pohádka pro prvňáčky 

Na začátku školního roku začala spolupráce mezi 1. a 9. třídou. 9.11. 2023 

deváťáci pro prvňáčky krátké pásmo věnované Karlu Čapkovi a jeho Dášeňce. Na 

závěr si všichni společně zazpívali „Skákal pes“. 

Žáci 9. třídy tak vlastně svoji výuku spojili se čtením v 1. třídě, protože se 

zrovna v současné době o K. Čapkovi učí. 

 

 

 

 

 



Divadlo Dialog  

     Kulturní klub navštívil 14.11. 2023 představení Morell v divadle Dialog. Hra dvou 

herců v nás zanechala hluboký kulturní zážitek. Jak žáci sami říkali, museli jsme o 

tom dlouho přemýšlet. Hra Jana Sojky, plzeňského učitele a spisovatele, pojednává 

o vzestupu a pádu Hitlerova osobního lékaře. Co se rozhodl udělat, aby získal moc? 

Co musel udělat, aby si ji udržel? 

     Zaujalo nás také útulné prostředí divadla. Už se těšíme na další představení, 

kterým bude My Fair Lady v divadle Pluto. 

 

 

My Fair Lady 



KRMÍTKA - ŠD 

Do školní družiny přijela Mgr. Marie Sűssová z rokycanského muzea s výukovým 

programem KRMÍTKA. Vyprávěla žákům, jak se starat v zimě o ptactvo, co do 

krmítka patří a co ne. Na závěr si všichni společně zahráli hru. Program se všem 

líbil. 

        

                                                           

 U KRMÍTKA 

Sypu zrní do krmítka, pro vrabečky, pro kosy, 

u svačiny spokojeně ptáčci spolu klábosí. 

Čimčarara,čimčarara, poskočí si vrabeček, 

pro ptáčky je naše zrní, ten nejlepší dáreček. 



BAREVNÝ TÝDEN 

 

 



VÁNOČNÍ POHÁDKA 

Pravé české Vánoce jsou plné pohádek. Doplňují pohodu a laskavost slavnostního 

večera, čile se o nich debatuje při rodinných vánočních sešlostech na Boží hod i 

na Štěpána a scénky i hlášky z těch nejlepších umíme po mnoha společných letech 

zpaměti. Které ale jsou ty nejlepší a nejoblíbenější, na které se těšíme každé 

Vánoce? Jak to vidí žáci 8. třídy? Které pohádky a vánoční filmy mají nejraději? 

°° Na Vánocích je všechno krásné, ale mezi mé nejoblíbenější vánoční aktivity patří 

především sledování vánočních filmů. Kromě Pelíšků mám nejraději Popelku. 

Nejvíce se mi ale líbí, že jsme celá rodinu spolu. Celá rodina spolu jí, spolu u jednoho 

stolu si povídají a tráví spolu volný čas. Tuhle věc mám na Vánocích nejraději. Klaudie 

°° Koukám se na pohádky od malička. Nejlepší je to o Vánocích. Mám ráda české, 

ale zahraniční nejsou špatné. Moje nejoblíbenější je Princezna a půl království. 
Kamila 

°°Každé Vánoce se rodinou koukáme na hrané nebo animované pohádky. Nejraději 

mám Tři oříšky pro Popelku, ale i jiné filmy – Sám doma, Grinch, … Kristýna 

°° Mám ráda na Vánoce skoro všechny pohádky a filmy – Harry Potter, Pelíšky, Sám 

doma, .. Klaudie 

°° Na Vánocích mám ráda, když jsme všichni spolu a koukáme se na pohádky, 

nejradši mám pohádku Tři bratři nebo Princezna a půl království. Nejlepší je, 

když u toho jíme cukroví a rozbalujeme dárky. Nikol 

°° Popelka – to je klasika. Michal 

Dále se umístily tyto filmy a filmové pohádky: Tři oříšky pro Popelku (ještě 5x), 

Vánoční koleda (2x), Grinch (2x), Mrazík (2x), Shrekova koleda (1x), Tři veteráni 

(1x). Tři žáci nemají žádný oblíbený film nebo pohádku. 

 

Na hradě Švihov se Popelka natáčela (statek, kde Popelka žila). 



VTIPY NA ZÁVĚR 

°° Fanda se ptá udiveně Jendy: „Proč chceš od Ježíška dvě soupravy 

elektrických vláčků?“ „Chci si taky hrát, když je táta doma!“ 

°° Přijde muž domů a povídá: „Koupil jsem chatu na Váhu.“ Žena na to: 

„Kolik si zaplatil za kilo?“ 

°° Pesimista vidí v tunelu tmu. Optimista vidí světlo na konci tunelu. 

Realista vidí světla vlaku. Strojvůdce vidí tři blázny na kolejích. 

°° Přihlásily se tři ženy do soutěže – plavání stylem prsa přes kanál La 

Manche. Vyhrála brunetka, pár minut po ní dorazila zrzka a asi za 

hodinu totálně vyčerpaná blondýnka. Když ji zabalili di dek a nalili do 

ní pár loků kávy, vzpamatovala se a povídá: „Nechci si stěžovat, ale mám 

pocit, že ty zbylé dvě soutěžící používaly ruce!“ 

°° „Spíte při otevřeném okně, jak jsem vám minule radil?“ ptá se lékař 

v ordinaci. „Ano.“ „A zmizel už ten kašel?“ „Zatím ne – jen počítač a 

mobil!“ 

°° Přijdou rodiče do obchodu s hračkami a chtějí pro svého synka 

puzzle. Prodavač doporučí nejjednodušší, sto kousků. Druhý den jsou 

zpátky, že chtějí něco složitějšího, synkovi to zabralo sotva deset 

minut. Dostanou tisícikusové. Další den se to opakuje, tentokrát mu to 

zabralo sotva půl hodiny., a tak rodiče chtějí to nejsložitější puzzle, 

které v obchodě je. Prodavač vytáhne zezadu skutečný skvost pro 

mistry, třicet tisíc kousků v deseti krabicích. Další den jsou rodiče, již 

značně naštvaní, zpátky, synek to měl hotové za hodinu. Ptají se, jestli 

nemají ještě něco složitějšího, aby od něj měli pokoj aspoň celý večer. 

Prodavač se zamyslí, vytáhne z pod pultu pytlík strouhanky a povídá: „ 

Ať si zkusí složit tři rohlíky!“ 

    


